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Ο Κανονισμός διεξαγωγής εξετάσεων του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης ακολουθεί την 10337/23/ΓΠ/04-05-2023 απόφαση της Συγκλήτου του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (ΦΕΚ 3094/τ.Β'/10-05-2023) για τη ρύθμιση θεμάτων 

σχετικά με τη διαδικασία αξιολόγησης των φοιτητ[ρι]ών 

(https://www.uth.gr/schetika/dioikese/administrativeservices/geniki-dieythynsi-

dioikitikis-ypostirixis/dieythynsi-akadimaikon-thematon/tmima-spoydon) 

 

Γενικές παρατηρήσεις 

Οι φοιτήτριες και οι φοιτητές ενημερώνονται από την αρχή του ακαδημαϊκού εξαμήνου 

για τον ακριβή τρόπο αξιολόγησης του μαθήματος. Οι σχετικές πληροφορίες 

αναγράφονται και στη φόρμα περιγραφής του μαθήματος. 

Το Πρόγραμμα των εξετάσεων καταρτίζεται από τη Γραμματεία του Τμήματος σε 

συνεργασία με τους διδάσκοντες και τις διδάσκουσες. 

Η Γραμματεία του Τμήματος αναρτά εγκαίρως στην ιστοσελίδα του Τμήματος το 

πρόγραμμα εξετάσεων του εξαμήνου, το οποίο πρέπει υποχρεωτικά να περιέχει την 

ημερομηνία διεξαγωγής της εξέτασης, τα χρονικά όρια έναρξης και λήξης εξέτασης κάθε 

μαθήματος, καθώς και τα ονόματα όσων επιτηρούν. 

Η Γραμματεία ενημερώνει όλους όσοι εμπλέκονται στην εξεταστική διαδικασία για 

οποιαδήποτε αλλαγή στις ημέρες και ώρες των εξετάσεων. 

Η διάρκεια της γραπτής εξέτασης κάθε μαθήματος καθορίζεται από τον διδάσκοντα ή τη 

διδάσκουσα και ξεκινά από τη χρονική στιγμή που θα ολοκληρωθεί η εκφώνηση ή η 

διανομή των θεμάτων. 

Σε περιπτώσεις στις οποίες για την αξιολόγηση του μαθήματος απαιτείται και γραπτή 

εργασία, αυτή κατατίθεται ηλεκτρονικά μέσω του ιδρυματικού ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου (e-mail) ή στην e-class του μαθήματος εντός της προθεσμίας που έχει 

οριστεί από τον διδάσκοντα ή τη διδάσκουσα.  

 

A. Υποχρεώσεις και Δικαιώματα των εξεταζόμενων 

Δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις έχουν μόνον οι φοιτητές και οι φοιτήτριες που  

https://www.uth.gr/schetika/dioikese/administrativeservices/geniki-dieythynsi-dioikitikis-ypostirixis/dieythynsi-akadimaikon-thematon/tmima-spoydon
https://www.uth.gr/schetika/dioikese/administrativeservices/geniki-dieythynsi-dioikitikis-ypostirixis/dieythynsi-akadimaikon-thematon/tmima-spoydon
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έχουν συμπεριλάβει το αντίστοιχο μάθημα στη δήλωση μαθημάτων. Μάθηµα που δεν 

έχει δηλωθεί δεν βαθµολογείται. Επισημαίνεται ότι υποχρέωση δήλωσης των μαθημάτων 

έχουν και οι φοιτητές και οι φοιτήτριες που βρίσκονται σε εξάμηνα άνω του 8ου. 

Στην εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου δικαιούνται να συμμετάσχουν οι φοιτητές και 

οι φοιτήτριες που δεν εξετάστηκαν επιτυχώς στα μαθήματα που είχαν συμπεριλάβει στις 

αντίστοιχες δηλώσεις μαθημάτων του χειμερινού και εαρινού εξαμήνου.  

Οι εξεταζόμενοι και οι εξεταζόμενες με αναπηρία και/ή ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες 

μπορούν να ζητήσουν κάποια διαφοροποίηση στις εξετάσεις, έπειτα από την εγγραφή 

τους στη δομή του Πανεπιστημίου ΠΡΟΣΒΑΣΗ, η οποία θα υποδείξει τον 

καταλληλότερο τρόπο εξέτασής τους. 

 

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες 

➢ πρέπει να βρίσκονται στην αίθουσα το αργότερο 5′ πριν από την έναρξη της εξέτασης 

➢ για να λάβουν μέρος στις εξετάσεις πρέπει να έχουν μαζί τους την φοιτητική τους 

ταυτότητα 

➢ δεν μπορούν να εισέλθουν στην αίθουσα  και να λάβουν μέρος στην εξέταση από τη 

στιγμή που έχουν δοθεί τα θέματα, ενώ απαγορεύεται η απομάκρυνσή τους από την 

αίθουσα πριν από τη συμπλήρωση μισής ώρας από τη διανομή των θεμάτων 

Κατά τη διάρκεια της εξέτασης 

➢ οι φοιτητές και οι φοιτήτριες έχουν το δικαίωμα υποβολής διευκρινιστικών ερωτήσεων 

σχετικά με τα θέματα στους διδάσκοντες και τις διδάσκουσες. Οι ερωτήσεις θα πρέπει να 

υποβάλλονται δημοσίως και όχι κατ’ ιδίαν, να απευθύνονται αποκλειστικά στο 

διδάσκοντα ή τη διδάσκουσα και να απαντώνται δημοσίως 

➢ η προσωρινή έξοδος των εξεταζόμενων από την αίθουσα επιτρέπεται  για λόγους 

ανωτέρας βίας και γίνεται μόνο με τη συνοδεία ή εποπτεία ενός επιτηρητή ή 

επιτηρήτριας 

➢ οι φοιτητές και οι φοιτήτριες οφείλουν να τηρούν ησυχία και να αποφεύγουν κάθε 

συµπεριφορά που παρεµποδίζει την οµαλή διεξαγωγή της εξέτασης. Σε περίπτωση που 

δεν γίνουν σεβαστοί αυτοί οι κανόνες, το διδακτικό προσωπικό που έχει την ευθύνη της 
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εξέτασης δικαιούται να ακυρώσει τη συµµετοχή στην εξέταση όσων παρεμποδίζουν τη 

διαδικασία, να ζητήσει την άµεση αποµάκρυνσή τους από την αίθουσα ή και, σε ακραίες 

περιπτώσεις, να ακυρώσει συνολικά την εξέταση και να παραπέµψει το ζήτηµα στη 

Συνέλευση του Τμήματος 

➢ δεν επιτρέπεται στους εξεταζόμενους και τις εξεταζόμενες να συνεργάζονται με 

οποιοδήποτε τρόπο μεταξύ τους (εκτός κι αν δοθούν σχετικές οδηγίες πιθανής 

συνεργασίας από τον διδάσκοντα ή τη διδάσκουσα) ή με άλλο άτομο εκτός της αίθουσας 

των εξετάσεων 

➢ απαγορεύεται να έχουν δίπλα τους βιβλία, σημειώσεις, βοηθήματα κ.λπ. ή να 

χρησιμοποιήσουν οποιαδήποτε συσκευή ηλεκτρονικής επικοινωνίας, εκτός αν τα 

παραπάνω έχουν κριθεί απαραίτητα από τον διδάσκοντα ή τη διδάσκουσα για την 

υλοποίηση της εξεταστικής διαδικασίας. Η παραβίαση των ανωτέρω απαγορεύσεων 

καθώς και η αντιγραφή ή συνομιλία/συνεργασία μεταξύ των εξεταζόμενων έχει ως 

συνέπεια το μηδενισμό του γραπτού και την επιβολή τυχόν επιπλέον κυρώσεων που 

αποφασίζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος 

➢ δεν επιτρέπεται η παραμονή στην αίθουσα εξετάσεων μόνο μίας φοιτήτριας ή φοιτητή, 

γι’ αυτό και παραμένει και το προτελευταίο εξεταζόμενο άτομο και αποχωρούν 

συγχρόνως 

➢ κατά την αποχώρησή τους οι εξεταζόμενοι και οι εξεταζόμενες παραδίδουν μαζί με το 

γραπτό τους, το πρόχειρο που χρησιμοποίησαν και τα θέματα των εξετάσεων, εφόσον 

ζητηθεί από τον διδάσκοντα ή τη διδάσκουσα, επιδεικνύουν τη φοιτητική τους ταυτότητα 

και υπογράφουν στον ονομαστικό κατάλογο 

➢ η παραβίαση της γνησιότητας των εξετάσεων µε συνεργασίες κατά οποιονδήποτε τρόπο, 

µεταξύ εξεταζόµενων ή µε άλλο άτοµο εκτός της αίθουσας των εξετάσεων ή η χρήση 

µεθόδων υποκλοπής των απαντήσεων, καθώς και η πλαστοπροσωπία τιµωρείται.  

 

Μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων οι φοιτήτριες και οι φοιτητές έχουν το 

δικαίωμα, εφόσον το επιθυμούν, να δουν το γραπτό τους και να ζητήσουν διευκρινίσεις 

για τη βαθμολογία τους. 
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B. Υποχρεώσεις και Δικαιώματα του διδακτικού προσωπικού 

Η βαθµολογία σε κάθε µάθηµα καθορίζεται από τον διδάσκοντα ή τη διδάσκουσα που 

µπορεί να οργανώσει κατά την κρίση του γραπτές ή/ και προφορικές εξετάσεις ή και να 

στηριχθεί σε εργασίες ή εργαστηριακές ασκήσεις. 

Οι διδάσκοντες ή οι διδάσκουσες 

➢ οφείλουν να παρευρίσκονται στην αίθουσα την ημέρα και ώρα της εξέτασης των 

μαθημάτων τους, να δίνουν τις απαραίτητες διευκρινίσεις επί των θεμάτων των 

εξετάσεων στην αρχή της εξέτασης και ακολούθως να εποπτεύουν κάθε πτυχή της 

ομαλής διεξαγωγής των εξετάσεων 

➢ σε περίπτωση σοβαρού κωλύματος οφείλουν να ενημερώσουν εγκαίρως τη Γραμματεία 

για την αδυναμία προσέλευσής τους στις εξετάσεις καθώς και για το ποιο μέλος ΔΕΠ 

έχουν ορίσει να τους αναπληρώσει. Οφείλουν, επίσης, να παραδώσουν εγκαίρως τα 

θέματα και τις αναγκαίες οδηγίες στους αναπληρωτές τους 

➢ έχουν το δικαίωμα να μηδενίσουν γραπτά των οποίων οι απαντήσεις στα θέματα της 

εξέτασης ομοιάζουν μεταξύ τους (προς επιβεβαίωση της αντιγραφής πριν από τον 

μηδενισμό τους εξετάζει τα γραπτά και άλλος διδάσκοντας ή άλλη διδάσκουσα)  

➢ οφείλουν να αναρτήσουν τη βαθμολογία το αργότερο εντός δεκαπέντε (15) εργάσιμων 

ημερών από την ημερομηνία εξέτασης του μαθήματος -εκτός από περιπτώσεις ανωτέρας 

βίας 

➢ έχουν, μετά από την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της εξέτασης, την υποχρέωση, 

εφόσον τους ζητηθεί, να επιδείξουν στον ενδιαφερόμενο φοιτητή ή στην ενδιαφερόμενη 

φοιτήτρια  το γραπτό τους και να δώσουν επεξηγήσεις σχετικά με τον τρόπο 

αξιολόγησης 

➢ διατηρούν τα γραπτά στο αρχείο τους για ένα ακαδημαϊκό έτος. 

 

Γ. Υποχρεώσεις και Δικαιώματα των επιτηρητ(ρι)ών 

Οι επιτηρητές και επιτηρήτριες 

➢ βοηθούν να τακτοποιηθούν οι φοιτητές και οι φοιτήτριες σύμφωνα με τον τρόπο που 

επιτάσσει η αξιοπιστία της εξεταστικής διαδικασίας 
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➢ ενημερώνουν, σε περίπτωση σοβαρού κωλύματος,  εγκαίρως τον διδάσκοντα ή τη 

διδάσκουσα ώστε να ρυθμίσουν την αναπλήρωσή τους 

➢ μεριμνούν κατά τη διάρκεια της εξέτασης για την επακριβή εφαρμογή των κανόνων 

συμπεριφοράς των εξεταζόμενων 

➢ δεν επιτρέπουν στις αίθουσες των εξετάσεων την παρουσία ατόμων που δεν σχετίζονται 

με την εξεταστική διαδικασία 

➢ έχουν το δικαίωμα να  κάνουν προφορική παρατήρηση και/ ή να  ζητήσουν αλλαγή 

θέσης σε περίπτωση κατά την οποία αντιληφθούν εξεταζόμενο ή εξεταζόμενη να μην 

συμμορφώνεται με τους όρους του κανονισμού εξετάσεων 

➢ κρατούν το γραπτό του εξεταζόμενου ή της εξεταζόμενης  σε κάθε περιστατικό 

αντιγραφής και το παραδίδουν ξεχωριστά στον διδάσκοντα ή τη διδάσκουσα έχοντας 

κάνει πάνω του τη σχετική επισήμανση  

➢ διακόπτουν όσους και όσες δεν έχουν ολοκληρώσει στην προβλεπόμενη διάρκεια της 

εξέτασης και συγκεντρώνουν τα γραπτά (περιλαμβανομένων των προχείρων και των 

θεμάτων). Τα καταμετρούν, τα αριθμούν και τα παραδίδουν στον διδάσκοντα ή τη 

διδάσκουσα 

➢ ζητούν από το προτελευταίο εξεταζόμενο άτομο να παραμείνει στην αίθουσα έως ότου 

ολοκληρώσει και παραδώσει το γραπτό του και το τελευταίο 

➢ ελέγχουν τα στοιχεία ταυτότητας των φοιτητ[ρι]ών κατά την παράδοση των γραπτών και 

τους ζητούν να υπογράψουν στον ονομαστικό κατάλογο που έχουν παραλάβει από τον 

διδάσκοντα ή τη διδάσκουσα. 

 

Λογοκλοπή 

Η λογοκλοπή και η παραβίαση των υποχρεώσεων που προκύπτουν από το πλέγμα των 

διατάξεων περί πνευματικής ιδιοκτησίας, όπως αυτές ορίζονται στον Κώδικα 

Δεοντολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, συνιστούν σοβαρές πειθαρχικές 

παραβάσεις και για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες. Σε περιπτώσεις φοιτητ[ρι]ών που 

υποπίπτουν σε παρόμοια παραπτώματα, το Τμήμα θα επιβάλλει κυρώσεις, όπως ο 

μηδενισμός μιας εργασίας. Απαγορεύεται ειδικότερα:  

• η οικειοποίηση των πνευματικών δημιουργημάτων τρίτων προσώπων από τον φοιτητή ή 

τη φοιτήτρια προκειμένου να εκπληρωθούν οι υποχρεώσεις που έχουν αναλάβει στο 
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πλαίσιο της διδακτικής ή ερευνητικής διαδικασίας 

• η παράλειψη αναφοράς σε χρησιμοποιηθείσα βιβλιογραφία. Καταθέτοντας οποιαδήποτε 

εργασία, οι φοιτητές και οι φοιτήτριες υποχρεούνται να αναφέρουν αν χρησιμοποίησαν 

το έργο και τις απόψεις άλλων. 

 

 

 


